
FORMBLATT ZUR PAUSCHALREISE NACH § 651A DES BGB

Bei der Ihnen angebotenen Kombination von Reiseleistungen handelt es sich um 
eine Pauschalreise im Sinne der Richtlinie (EU) 2015/2302.

Daher können Sie alle EU-Rechte in Anspruch nehmen, die für Pauschalreisen 
gelten. Das Unternehmen Raiffeisen- und Volksbanken Touristik GmbH (kurz: 
RV Touristik) trägt die volle Verantwortung für die ordnungsgemäße Durchführung 
der gesamten Pauschalreise.

Zudem verfügt das Unternehmen RV Touristik über die gesetzlich vorgeschrie-
bene Absicherung für die Rückzahlung Ihrer Zahlungen und, falls der Transport 
in der Pauschalreise inbegriffen ist, zur Sicherstellung Ihrer Rückbeförderung im 
Fall einer Insolvenz.

Wichtigste Rechte nach der Richtlinie (EU) 2015/2302

 – Die Reisenden erhalten alle wesentlichen Informationen über die Pauschalreise 
vor Abschluss des Pauschalreisevertrags.

 – Es haftet immer mindestens ein Unternehmer für die ordnungsgemäße Er-
bringung aller im Vertrag inbegriffenen Reiseleistungen.

 – Die Reisenden erhalten eine Notruftelefonnummer oder Angaben zu einer 
Kontaktstelle, über die sie sich mit dem Reiseveranstalter oder dem Reisebüro 
in Verbindung setzen können.

 – Die Reisenden können die Pauschalreise – innerhalb einer angemessenen Frist 
und unter Umständen unter zusätzlichen Kosten – auf eine andere Person 
übertragen.

 – Der Preis der Pauschalreise darf nur erhöht werden, wenn bestimmte Kosten 
(zum Beispiel Treibstoffpreise) sich erhöhen und wenn dies im Vertrag ausdrück-
lich vorgesehen ist, und in jedem Fall bis spätestens 20 Tage vor Beginn der 
Pauschalreise. Wenn die Preiserhöhung 8 % des Pauschalreisepreises übersteigt, 
kann der Reisende vom Vertrag zurücktreten. Wenn sich ein Reiseveranstalter 
das Recht auf eine Preiserhöhung vorbehält, hat der Reisende das Recht auf 
eine Preissenkung, wenn die entsprechenden Kosten sich verringern.

 – Die Reisenden können ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag 
zurücktreten und erhalten eine volle Erstattung aller Zahlungen, wenn einer 
der wesentlichen Bestandteile der Pauschalreise mit Ausnahme des Preises 
erheblich geändert wird. Wenn der für die Pauschalreise verantwortliche 
Unternehmer die Pauschalreise vor Beginn der Pauschalreise absagt, haben 
die Reisenden Anspruch auf eine Kostenerstattung und unter Umständen 
auf eine Entschädigung.

 – Die Reisenden können bei Eintritt außergewöhnlicher Umstände vor Beginn der 
Pauschalreise ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten, 
beispielsweise, wenn am Bestimmungsort schwerwiegende Sicherheitsprobleme 
bestehen, die die Pauschalreise voraussichtlich beeinträchtigen.

 – Zudem können die Reisenden jederzeit vor Beginn der Pauschalreise gegen 
Zahlung einer angemessenen und vertretbaren Rücktrittsgebühr vom Vertrag 
zurücktreten.

 – Können nach Beginn der Pauschalreise wesentliche Bestandteile der Pauschal-
reise nicht vereinbarungsgemäß durchgeführt werden, so sind dem Reisenden 
angemessene andere Vorkehrungen ohne Mehrkosten anzubieten. Der Rei-
sende kann ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten 
(in der Bundesrepublik Deutschland heißt dieses Recht „Kündigung“), wenn 
Leistungen nicht gemäß dem Vertrag erbracht werden und dies erhebliche 
Auswirkungen auf die Erbringung der vertraglichen Pauschalreiseleistungen 
hat und der Reiseveranstalter es versäumt, Abhilfe zu schaffen.

 – Der Reisende hat Anspruch auf eine Preisminderung und/oder Schadenersatz, 
wenn die Reiseleistungen nicht oder nicht ordnungsgemäß erbracht werden.

 – Der Reiseveranstalter leistet dem Reisenden Beistand, wenn dieser sich in 
Schwierigkeiten befindet.

 – Im Fall der Insolvenz des Reiseveranstalters oder – in einigen Mitgliedstaaten – 
des Reisevermittlers werden Zahlungen zurückerstattet. Tritt die Insolvenz des 
Reiseveranstalters oder, sofern einschlägig, des Reisevermittlers nach Beginn 
der Pauschalreise ein und ist die Beförderung Bestandteil der Pauschalreise, 
so wird die Rückbeförderung der Reisenden gewährleistet. Die RV Touristik 
hat eine Insolvenzabsicherung mit der Deutschen Reisesicherungsfonds GmbH 
abgeschlossen. Die Reisenden können diese Einrichtung oder gegebenenfalls 
die zuständige Behörde (Deutscher Reisesicherungsfonds GmbH, Sächsische 
Straße 1, 10707 Berlin, Tel. 030/78954770, E- Mail: schadenmeldung@drsf.
reise) kontaktieren, wenn ihnen Leistungen aufgrund der Insolvenz von RV 
Touristik verweigert werden.

Webseite, auf der die Richtlinie (EU) 2015/2302 in der in das nationale Recht 
umgesetzten Form zu finden ist: www.umsetzung-richtlinie-eu2015-2302.de

AUSZUG AUS DEN ALLGEMEINEN REISEBEDINGUNGEN

1. Abschluss des Reisevertrages, Verpflichtung für Mitreisende, Vermittlung von 
Fremdleistungen
1.1. Der Reisevertrag kommt zwischen Ihnen, dem Buchenden, und uns, dem Reisever-
anstalter, dann zustande, wenn nach Informationserteilung iSd § 651d BGB in Verb. 
mit Art. 250 §§ 1ff EGBGB sowie der Übergabe des jeweils richtigen Formblattes Über-
einstimmung über die wesentlichen Vertragsbestandteile (Preis, Leistung und Termin) 
besteht. Dadurch ergeben sich Rechte und Pflichten für Sie, den Kunden.
1.2. Ihre Buchung kann schriftlich oder (fern)mündlich erfolgen, sollte jedoch möglichst 
in Textform unter Verwendung unseres Formulars erfolgen. 
1.3. Für die Buchung, die mündlich, telefonisch, schriftlich, per E-Mail, SMS oder per 
Telefax erfolgt, gilt:
a) mit der Buchung (Reiseanmeldung) bieten Sie uns den Abschluss des Pauschalreise-
vertrages verbindlich an.
b) Der Vertrag kommt mit dem Zugang der Reisebestätigung durch uns zustande.
Bei oder unverzüglich nach Vertragsschluss werden wir Ihnen eine, den gesetzlichen 
Vorgaben entsprechende, Reisebestätigung auf einem dauerhaften Datenträger über-
mitteln (welcher es Ihnen ermöglicht die Erklärung unverändert so aufzubewahren 
oder zu speichern, dass sie Ihnen in einem angemessenen Zeitraum zugänglich ist) zum 
Beispiel auf Papier oder per E-Mail, sofern Sie nicht Anspruch auf eine Reisebestätigung 
in Papierform haben, weil der Vertragsschluss in gleichzeitiger körperlicher Anwesenheit 
beider Parteien oder außerhalb von Geschäftsräumen erfolgte.
1.5. Sie haben für alle Vertragsverpflichtungen von Mitreisenden, für die Sie die Buchung 
vornehmen, wie für Ihre eigenen einzustehen, soweit Sie diese Verpflichtung durch 
ausdrückliche und gesonderte Erklärung übernommen haben.
2. Bezahlung: Anzahlung und Restzahlung
2.1. Sämtliche Zahlungen auf den Reisepreis sind erst nach Aushändigung des Siche-
rungsscheines gemäß § 651t BGB zu leisten. Mit Erhalt des Sicherungsscheines, der 
Informationen zu Namen und Kontaktdaten des Kundengeldabsicherers in klarer, 
verständlicher und hervorgehobener Weise gibt, wird eine Anzahlung von 20 % des 
Reisepreises fällig. Der Restbetrag ist 4 Wochen vor Reisebeginn fällig. Bei Vertragsschluss 
nach diesem Zeitpunkt ist der gesamte Reisepreis mit Erhalt des Sicherungsscheines 
fällig. Die Kosten für vermittelte Reiseversicherungen werden in voller Höhe gemeinsam 
mit der Anzahlung fällig.
2.2. Sind die Voraussetzungen der Fälligkeit des Reisepreises eingetreten, so haben Sie 
bis zur erfolgten Zahlung an uns keinen Anspruch auf unsere Reiseleistungen. 
2.3. Stornoentschädigungen, Bearbeitungs- und Umbuchungsgebühren sind sofort fällig. 
2.4. Leisten Sie die Anzahlung und/oder die Restzahlung nicht entsprechend den 
vereinbarten Zahlungsfälligkeiten, obwohl wir zur ordnungsgemäßen Erbringung der 
vertraglichen Leistungen bereit und in der Lage sind, unsere gesetzlichen Informations-
pflichten erfüllt haben und kein gesetzliches oder vertragliches Zurückbehaltungsrecht 
Ihrerseits besteht, so sind wir berechtigt, nach Mahnung mit Fristsetzung vom Pauschal-
reisevertrag zurückzutreten und Sie mit Rücktrittskosten gemäß Ziffer 7.1. zu belasten.
7. Rücktritt vom Vertrag durch den Kunden vor Reiseantritt / Rücktrittskosten
7.1. Rücktritt mit Entschädigungszahlung/Stornogebühr
Treten Sie vor Reisebeginn zurück, so verlieren wir den Anspruch auf den Reisepreis. 
Stattdessen können wir, soweit kein Fall nach Ziffer 7.3. dieser AGB vorliegt, eine ange-
messene Entschädigung für die bis zum Rücktritt getroffenen Reisevorkehrungen und 
unsere Aufwendungen in Abhängigkeit von dem jeweiligen Reisepreis verlangen. Die 
Entschädigung steht in einem prozentuellen Verhältnis zum Reisepreis und richtet sich 
bezüglich der Höhe nach dem Zeitpunkt der Rücktrittserklärung vor Reiseantritt und der 
jeweiligen Reiseart, sowie den ersparten Aufwendungen, den allenfalls zu erwartenden 
Einnahmen aus anderweitiger Verwendung der Reiseleistung sowie der tatsächlich zu 
leistenden Zahlungen an die Leistungsträger. Als Reisepreis bzw. Pauschalpreis ist der 
Gesamtpreis der vertraglich vereinbarten Leistung zu verstehen. Für ausgeschriebene 
Reisen, bei denen die Raiffeisen- und Volksbanken Touristik GmbH als Veranstalter 
auftritt, gelten folgende Stornogebühren, sofern in der Reiseausschreibung keine 
anderen Stornosätze vereinbart werden: 

Wird durch Rücktritt/Storno ein Platz in einer Doppel- oder Mehrbettkabine storniert, 
beträgt unser pauschalierter Schadensersatzanspruch für den Kreuzfahrtanteil am 
Reisepreis des zurücktretenden Kunden 100 %. Bei Rücktritt/Storno des Zimmerpart-
ners bei Buchung eines Doppelzimmers, fällt zusätzlich zu den o.g. Stornosätzen der 
Einzelzimmerzuschlag an.
Bereits von uns getätigte und nachweislich nicht erstattungsfähige Ausgaben (z.B. Vi-
sa-Besorgung, nicht erstattungsfähige Anzahlungen für Hotels und andere Leistungen, 
Tickets ohne Rückerstattungsmöglichkeit etc.) sind im Falle eines Stornos in jedem Fall 
zur Gänze von Ihnen zu begleichen.
Ihnen bleibt es in jedem Fall unbenommen, uns nachzuweisen, dass uns überhaupt 
kein oder ein wesentlich niedrigerer Schaden entstanden ist als die von uns geforderte, 
oben genannte Pauschale.
7.2. Rücktrittserklärung
a) Beim Rücktritt vom Vertrag ist zu beachten:
Sie können jederzeit uns bzw. dem Vermittler, bei dem die Reise gebucht wurde, mittei-
len, dass Sie vom Vertrag zurücktreten. Bei einer Stornierung/Rücktritt empfiehlt es sich 
zu Beweiszwecken, dies mittels Briefes oder persönlich mit gleichzeitiger schriftlicher 
Erklärung zu tun.
Die Entschädigung berechnet sich aus dem Endreisepreis je angemeldeten Teilnehmer. 
Als Stichtag für die Berechnung der Frist gilt der Eingang der schriftlichen Rücktrittser-
klärung (während der Öffnungszeiten); an Wochenenden und Feiertagen der Werktag 
danach. Der Nachweis eines geringeren oder gar nicht entstandenen Schadens bleibt 
Ihnen vorbehalten.

Die vollständigen AGBs können Sie unter www.rv-touristik.de einsehen. Diese gehen 
Ihnen zusätzlich mit der Reisebestätigung zu. Weitere Informationen zum Datenschutz: 
www.rv-touristik.de/datenschutz
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Reiseveranstalter:
RAIFFEISEN- und VOLKSBANKEN 
TOURISTIK GmbH

Geschäftsführer: 
Patrik Weitzer, Christoph Rische
Sitz der Gesellschaft: München
Registergericht München HRB Nr. 65309

bis 60. Tag vor Reiseantritt 20 %
59. bis 46. Tag vor Reiseantritt 35 %
45. bis 31. Tag vor Reiseantritt 50 %
30. bis 15. Tag vor Reiseantritt 65 %
14. bis 8. Tag vor Reiseantritt 80 %

7. bis 1. Tag vor Reiseantritt 90 %
am Anreisetag bzw. bei No-Show 90 %
Flugtickets ab Ausstellung, 100 %
exklusive Steuer

Raiffeisenbank Parkstetten eG | Straubinger Straße 43
94365 Parkstetten

Herr Anton Ismair, Telefon: 09421 / 9924 -17
E-Mail: anton.ismair@rb-parkstetten.de
Herr Fritz Buchner, Telefon: 09421 / 9924 -11
E-Mail: fritz.buchner@rb-parkstetten.de

RAIFFEISEN- und VOLKSBANKEN
TOURISTIK GmbH
Amalienstraße 9b – 11 | 80333 München
Tel.: 089 2868 4800 | E-Mail: service@rv-touristik.de
NIEDERLASSUNG LEIPZIG
Kleine Fleischergasse 2 | 04109 Leipzig
www.rv-touristik.de

SÜDENGLAND
Blühende Gärten & herrschaftliche Landsitze

• Umfangreiches Eintrittspaket mit  
eleganten Herrenhäusern, kunstvollen  
Gartenanlagen, erhabenen Kathedralen  
und einem Stück englischer Tradition:  
Cream Tea mit leckeren Scones und  
Clotted Cream

• Wenige Hotelwechsel

• Das Land der Rosamunde Pilcher:  
feinsandige Strände, steile Klippen, verträumte 
Fischerdörfer und schmucke Seebäder

• Die Metropole London, konservativ und  
hypermodern zugleich

 
UNSER PLUS: 
Möglichkeit zur CO2-Kompensation mit

BANK.Reise
–––––––  W I C H T I G E  H I N W E I S E :  ––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

–––––––– A U S K U N F T  U N D  A N M E L D U N G  B E I :  –––––––––––––––––––––––––– R E I S E V E R A N S TA LT E R :  ––––––––––––––––– 

Einreisebestimmungen:
Zur Einreise nach Großbritannien benötigen deutsche Staatsbürger 
einen gültigen Reisepass. Ab Herbst 2023 soll schrittweise eine 
Electronic Travel Authorisation (ETA) eingeführt werden. Reisende 
aus EU-Staaten, darunter Deutschland, benötigen die elektronische 
Einreisegenehmigung voraussichtlich ab Ende 2024. Die Beantragung 
muss vom Reisenden selbst online erfolgen und ist kostenpflichtig 
(voraussichtlich 10 GBP). 
Angehörige anderer Staaten bzw. für Doppelstaatsbürgerschaften 
bitten wir vor Buchung mit uns Kontakt aufzunehmen. Es kann je-
derzeit zu kurzfristigen Änderungen der Einreisebestimmungen und 
örtlichen Regeln kommen. Bitte informieren Sie sich auch selbst über 
den aktuellsten Stand. Informationsseite des Auswärtigen Amtes:  
www.auswaertiges-amt.de/de/ReiseUndSicherheit 
Jeder Reiseteilnehmer ist für die Einhaltung der Einreise- und Zoll-
bestimmungen selbst verantwortlich.  
Gesundheit und Impfungen:
Es wird empfohlen, die Standardimpfungen gemäß aktuellem Impf-
kalender des Robert-Koch-Institutes / Empfehlungen der STIKO zu 
überprüfen und zu vervollständigen. Bitte kontaktieren Sie rechtzeitig 
vor Abreise Ihren Hausarzt. Weitere Hinweise finden Sie auch unter 
www.fit-for-travel.de 
Klima:
Das Klima Großbritanniens ist dank des Golfstromes das ganze Jahr 
über wohltuend und mild und kennt weder große Hitze noch große 
Kälte. „Ständiger Begleiter“ in Großbritannien ist der Regen; meist 
zeigt er sich jedoch nur in Form eines kurzen Schauers.
Reisebedingungen:
Es gelten die Reisebedingungen des Veranstalters. Die Reise ist i.d.R. 
nicht für Personen mit eingeschränkter Mobilität geeignet. Wir bitten 
um Rücksprache im Einzelfall. Weitere Hinweise erhalten Sie mit den 
Reiseunterlagen. Sie reisen in ein fremdes Land, um neue Erlebnisse 
und Eindrücke zu gewinnen – genießen Sie es und vergleichen Sie 
bitte nicht alles.
Reiserücktritt:
Sie können jederzeit durch schriftliche Erklärung von der Reise zurück-
treten. Die Konditionen entnehmen Sie bitte den Reisebedingungen 
des Veranstalters auf der Website: www.rv-touristik.de/agb
Jeder Reiseteilnehmer ist für die Erfüllung der zum Reisezeitpunkt 
geltenden Einreisebestimmungen sowie für einen ausreichenden 
Reiseversicherungsschutz selbst verantwortlich. Eine kostenfreie 
Stornierung aufgrund sich ändernder Corona-Bestimmungen ist 
nicht möglich.
Zahlung des Reisepreises:
Mit Buchung wird eine Anzahlung von 20 % des Reisepreises fällig. 
Der Restbetrag ist 4 Wochen vor Reisebeginn fällig. Eine Kreditkar-
tenzahlung ist nicht möglich. 

Zahlungsmöglichkeit: SEPA-Lastschriftmandat: 
Zahlungsempfänger: s. Anmeldungsempfänger. Die Gläubiger-Iden-
tifikationsnummer und die Mandatsreferenz werden mit der Bu-
chungsbestätigung mitgeteilt. Ich ermächtige die Raiffeisenbank 
Parkstetten eG, Zahlungen von meinem Konto mittels Lastschrift 
einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die von 
der o.g. Anmeldestelle auf mein Konto gezogenen Lastschriften 
einzulösen. Hinweis: Ich kann innerhalb von 8 Wochen, beginnend 
mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belasteten Betrags 
verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitut vereinbarten 
Bedingungen. Vor dem Einzug einer SEPA-Basis-Lastschrift werden 
Sie mich/uns über den Einzug in dieser Verfahrensart unterrichten.
Bitte beachten Sie:
Flugsicherheitsgebühren, -steuern und Kerosinzuschlag entsprechen 
dem Zeitpunkt der Drucklegung (09/2023). Eine Nachbelastung 
eventueller Erhöhungen im Rahmen der gesetzlichen Richtlinien 
müssen wir uns vorbehalten. 
Die Angaben im Leistungsteil geben den Versicherungsschutz nur 
zum Teil wieder. Die maßgeblichen Versicherungsbedingungen und 
Tarifbeschreibungen finden Sie unter www.rv-touristik.de/versiche-
rung/bedingungen
Ombudsmann:
Sollten Sie mit einer Versicherungsleistung nicht zufrieden sein, 
wenden Sie sich bitte direkt an die HanseMerkur. Weitere Schlich-
tungsversuche können im Anschluss an folgende Schlichtungs- 
und Beschwerdestellen gerichtet werden: Versicherungsombuds-
mann e.V., Postfach 08 06 32, 10006 Berlin, Tel.: 0800 3696000,  
E-Mail: beschwerde@versicherungsombudsmann.de
Gemeinsam bewusst reisen mit atmosfair: 
Sie haben die Möglichkeit, die durch Ihren Flug entstandenen CO2-Emis-
sionen finanziell auszugleichen. Es fallen 478 kg CO2 pro Person an –  
der Kompensationsbetrag pro Person beträgt 11 EUR. In Kooperation 
mit der Klimaschutzorganisation atmosfair wird Ihr Kompensati-
onsbeitrag in weltweite zertifizierte Klimaschutzprojekte investiert. 
Erfahren Sie mehr unter: www.rv-touristik.de/co2kompensation

13. – 21.
MAI 2024

Mit Frühbucher-

preisen bis
13.11.23

PREISE PRO PERSON
bis zum  

13.11.2023
ab dem  

14.11.2023

im Doppelzimmer:
im Einzelzimmer:

2.349 EUR 
2.689 EUR

2.449 EUR 
2.789 EUR

Fakultativ: 
Ticket für ABBA Voyage 75 EUR p.P. 
(Mindestteilnehmerzahl 15 Personen, Transfer zur ABBA Arena 
nicht inkludiert)

Co2-Kompensation 11 EUR

Mindestteilnehmerzahl 21 Personen*
*) Bei Nichterreichen der genannten Mindestteilnehmerzahl wird das Recht 

vorbehalten, die Reise bis 28 Tage vor Reisebeginn abzusagen

Gemeinsam. 
      Die Welt  erleben!
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UNSER REISEPROGRAMM
1. Tag – 13.05.2024: 
Welcome to Great Britain  
(ca. 110 km // A) 
Geplanter Flug mittags nach London, wo uns 
unsere Reiseleitung bereits erwartet. Je nach 
zeitlicher Verfügbarkeit können wir einen 
Spaziergang durch das Städtchen Windsor 
unternehmen, bekannt v.a. durch das Schloss 
Windsor, welches seit über 900 Jahren eine 
der Hauptresidenzen der königlichen Familie 
ist. Fahrt in die Region Swindon. Check In, 
Abendessen und Übernachtung im Hotel. 
(1 ÜN)
2. Tag – 14.05.2024: 
Weltkulturerbe Bath und die Tudors 
(ca. 260 km // F, A)
Morgens besuchen wir Bath, den berühm-
ten Kurort und Weltkulturerbe. Bei einem 
Rundgang sehen wir die monumentalen 
architektonischen Sehenswürdigkeiten wie 
„The Circus“, die Abteikirche oder die mit 
kleinen Geschäften bebaute Brücke „Pulteney  
Bridge“ über den Fluss Avon. Schon die 
Römer haben sich in Bath niedergelassen, 
die warmen Quellen genutzt und Badehäu-
ser erbaut, wodurch später auch der Name 
Bath entstanden ist. Anschließend haben wir 
Zeit für einen eigenen Bummel durch das 
idyllische Städtchen. Danach besuchen wir 
Barrington Court, einen Palast im Tudor Stil 

mit wunderschönen, abwechslungsreichen 
Gärten, die zum Teil durch Gertrude Jekylls 
Pflanzungen geprägt sind. Die Produkte aus 
dem Küchengarten werden im hauseigenen 
Café verarbeitet. Am Abend erreichen wir 
unser Hotel in Plymouth, wo wir die nächsten 
vier Nächte bleiben werden. (4 ÜN)
3. Tag – 15.05.2024: 
Reizvolles Cornwall (ca. 300 km // F, A)
Der heutige Tag führt uns zu den schönsten 
Ecken Cornwalls. Allein bei dem Namen 
Cornwall tauchen vor unserem geistigen 
Auge schon die wunderbaren Fernsehbilder 
auf. Wir halten für einen Foto-Stopp mit 
herrlichem Blick auf den einsam im Meer 
gelegenen St. Michael´s Mount. Die 80 km 
lange, raue Küste mit einigen zauberhaften 
sandigen Buchten und Häfen endet in der 
Landzunge Land’s End, der westlichsten Spit-
ze Englands. Bei einem kleinen Spaziergang 
genießen wir die wunderschönen Ausblicke 
auf die Steilküste. Den Nachmittag lassen wir 
im Städtchen St. Ives ausklingen. St. Ives ist 
unglaublich stolz auf seine schönen Strände, 
gepflegten Hafenanlagen und außergewöhn-
lich enge Bindung zur bildenden Kunst: Seit 
dem 19. Jahrhundert lieben Künstler aus der 
ganzen Welt St. Ives – dies nicht nur wegen 
der außergewöhnlichen Lichtverhältnisse. 
Während der Sommermonate ist St. Ives 
autofrei und lädt geradezu zu einem Bummel 

durch die malerischen Gassen mit hübschen 
Geschäften ein.
4. Tag – 16.05.2024: 
Lanhydrock House – Lost Gardens of 
Heligan (ca. 150 km // F, A)
Nach dem Frühstück besuchen wir das viktori-
anische Anwesen Lanhydrock. Hier spazieren 
wir durch den weitläufigen Garten, der für 
seinen einzigartigen runden Staudengarten 
und die vielen Magnolienbäume und Rhodo-
dendren berühmt ist. Danach haben wir die 
Gelegenheit, die über 40 liebevoll eingerichte-
ten Räume des Herrenhauses, die einzigartige 
Bibliothek sowie die prunkvolle Galerie zu 
besichtigen. Am Nachmittag warten die Lost 
Gardens of Heligan darauf entdeckt zu wer-
den, eine der bekanntesten botanischen Gar-
tenanlagen in Großbritannien. Ursprünglich 
war der Park ein Teil des 400 Hektar großen 
Anwesens der Tremayne-Familie. Die Anlage 
selbst kann in vier Bereiche eingeteilt werden: 
der Ziergarten ist über 200 Jahre alt und ist 
im neuseeländischen und italienischen Stil 
mit Kristallgrotte, Wunschbrunnen, Pavillons, 
Teichen und einer gut 30 m langen felsigen 
Schlucht gestaltet. Der Nutzgarten ist durch 
alte Anbautechniken der viktorianischen Zeit 
mit heute über 300 Obst- und Gemüsesor-
ten geprägt. Der Dschungel entstand vor 
gut 150 Jahren in einem 300 m langen, tief 
eingeschnittenen Tal. Und das verlorene Tal 

bietet mit Alleen aus Eichen und Buchen 
sowie seinen Kastanienhainen einen Eindruck 
der ursprünglichen Landschaft Cornwalls.
5. Tag – 17.05.2024: 
Looe – Prideaux Place mit Cream Tea 
(ca. 180 km // F, V, A)
Am Morgen erkunden wir den verträumten 
Küstenort Looe mit seiner siebenbogigen, 
steinernen Brücke über den gleichnamigen 
Fluss Looe, den romantischen Fischerboten, 
einem herrlichen Sandstrand und kleinen 
pittoresken Häuschen, die schon mehr als 
einmal Filmkulisse gestanden haben. Auch ein 
kleiner Spaziergang am Küstenpfad entlang 
ist sehr reizvoll. Weiter geht es in das schöne 
Hafenstädtchen Padstow, wo wir das Herren-
haus Prideaux Place besichtigen, welches be-
kannt ist als häufiger Drehort der Rosamunde 
Pilcher Verfilmungen. Das Anwesen und sein 
weitläufiger Park befinden sich im Besitz der 
Familie Prideaux seit dem 16. Jahrhundert. 
Das Haus wurde im Laufe seiner Geschichte 
immer wieder aus- und umgebaut, jedoch 
immer als Familiensitz liebevoll gepflegt. 
Besucher können heute eine Vielzahl der 
wunderschönen historischen Räume besichti-
gen. Im Anschluss genießen wir einen echten 
„cream tea“. Die süße Köstlichkeit zusammen 
mit einer fast buttrigen Sahne und leckerer 
Erdbeermarmelade schmeckt hervorragend 
zum englischen Tee. It´s tea time!
6. Tag – 18.05.2024: 
Von Sagen und Legenden (ca. 260 km 
// F, A)
Heute verlassen wir Plymouth und fahren 
durch die mystische Heide- und Moorland-
schaft im Dartmoor Nationalpark mit frei-
laufenden Schafen und Ponys. Dort halten 
wir Ausschau, ob der Hund von Baskerville 
sein Unwesen treibt. In der Universitätsstadt 
Exeter unternehmen wir einen Stadtrundgang 
zwischen hübschen Fachwerkhäusern und 
besichtigen die majestätische Kathedrale, ein 
Meisterwerk der gotischen Baukunst. Die wei-
tere Fahrt führt entlang der malerischen Süd-

küste. Der Küstenabschnitt der Jurassic Coast 
(Jura-Küste) zählt seit 2001 zum UNESCO- 
Weltnaturerbe. Nach Möglichkeit werden 
wir einen Stop einlegen, um einen kleinen 
Spaziergang am Strand zu unternehmen. 
Übernachtung im Raum Portsmouth. (1 ÜN)
7. Tag – 19.05.2024: 
Bedeutende Zeugnisse englischer 
Kultur – Stadtrundfahrt London  
(ca. 250 km // F, A)
Am Morgen geht es nach Stonehenge! 
Englands spektakulärstes Monument vor-
geschichtlicher Baukunst, ist weltbekannt und 
immer noch ein Rätsel, welche Funktion es 
ausgeübt hatte. Diese wundersamen Steine 
wurden bereits von Millionen Besuchern 
ehrfürchtig bestaunt. Im Anschluss fahren wir 
nach London und unternehmen eine erste 
Stadtrundfahrt in der englischen Hauptstadt, 
während der wir die bunte Vielfalt Londons an 
Sehenswürdigkeiten, Prachtstraßen gesäumt 
von Restaurants und Cafés, Einkaufsstraßen, 
schönen Theatergebäuden u.v.m. sehen wer-
den. Übernachtung im Raum London. (2 ÜN)
8. Tag – 20.05.2024: 
London (ca. 50 km // F, A)
Heute setzen wir unsere Erkundung Lon-
dons fort. Tower, Tower Bridge, Westminster 
Abbey, Buckingham Palace usw. Die Liste 
der Sehenswürdigkeiten Londons ist schier 
unendlich. Abends besteht fakultativ die 
Möglichkeit die einzigartige Show „ABBA 
Voyage“ zu besuchen.
9. Tag – 21.05.2024: 
Rückreise (ca. 20 km // F)
Heute heißt es Abschied nehmen von ab-
wechslungsreichen Tagen in England. Transfer 
zum Flughafen London Heathrow und ge-
planter Rückflug nachmittags nach München.  

Programmänderungen, insbesondere in der  
Reihenfolge des Ablaufes, vorbehalten. 
An- und Abreisetag dienen ausschließlich zur 
Erbringung der Beförderungsleistung.
(F = Frühstück, V = Verkostung, A = Abendessen)

I N K L U D I E R T :

• Bustransfer zum Flughafen München 
ab / bis Parkstetten

• Flug mit Lufthansa München –  
London Heathrow und zurück in der 
Economy-Class

• Flughafensteuern und -gebühren  
inkl. aktuellem Kerosinzuschlag  
(Stand September 2023: 125 EUR)

• 8 Übernachtungen in Hotels der  
guten und gehobenen Mittelklasse

• Halbpension

• Typisch englische Spezialität:  
Cream Tea 

• Besichtigungen, Ausflüge und  
Transfers in einem landestypischen 
Bus lt. Programm

• Alle Eintrittsgelder lt. Programm 
(Barrington Court, Lanhydrock House, 
Lost Gardens of Heligan, Prideaux 
Place, Exeter Cathedral, Stonehenge)

• RV-Storno- & Reiseschutz – OHNE 
Selbstbehalt & zum Vorzugspreis*)
Reiserücktrittskostenversicherung, Reise- 
abbruchversicherung, Reise-Unfallversiche-
rung, Reisekrankenversicherung, Notfall- 
Versicherung, Reisegepäck-Versicherung, 
Corona-Reiseschutz – alle Versicherungen 
ohne Selbstbehalt

• Örtliche, deutschsprechende  
Reiseleitung

• Digitale Reiseunterlagen

• BANK-Reisebegleitung ab / bis 
Parkstetten

Die Kundengelder sind bei der Deutschen  
Reisesicherungsfonds GmbH abgesichert.

*) Mit Buchung der Reise treten Sie in einen 
Gruppenversicherungsvertrag zwischen RV Touristik 
und der HanseMerkur Reiseversicherung AG ein, 
da Ihre Reise eine obligatorische Versicherung 
(Storno- & Reiseschutz) enthält. Die Versicherung 
ist ein fester Bestandteil der Buchung.

Kultur und 
        Kulinarik pur!
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Südengland
BLÜHENDE GÄRTEN &  

HERRSCHAFTLICHE LANDSITZE

Wir entdecken die englische Südküste von 
London bis Land´s End. Der Besuch der pulsier-
enden Metropole London ist hochinteressant, 
doch der Charme des Landes, das besondere 
Verhältnis der Engländer zu ihrer Geschichte 
und Tradition, teilt sich dem Besucher erst 
richtig mit, wenn er London verlässt. Wir 
erleben altehrwürdige Städte und kleine ver-
träumte Orte, mächtige Herrschaftssitze mit 
herrlichen Gärten und erhabene Kathedralen 
– und nicht zu vergessen die wunderbare 
Landschaft im sagenumwobenen Cornwall!

Anmeldung zur Reise: SÜDENGLAND
REISETERMIN: 13. – 21. MAI 2024

1. REISEGAST 

Familienname | Vornamen (Reihenfolge und Schreibweise wie im Pass) Geburtsdatum

Straße | Hausnummer Nationalität

PLZ | Wohnort Handynummer

E-Mail Adresse Hinweis: z.B. Allergie / Vegetarier

2. REISEGAST

Familienname | Vornamen (Reihenfolge und Schreibweise wie im Pass) Geburtsdatum

Nationalität Hinweis: z.B. Allergie / Vegetarier

UNTERBRINGUNG

Name Zimmerpartner/in, falls nicht unter 2. Reisegast genannt

KONTAKTDATEN DAHEIMGEBLIEBENE

HIERMIT MELDE ICH MICH UND DIE OBEN AUFGEFÜHRTEN PERSONEN, ALS  DEREN VERTRETER ICH HANDLE, VERBINDLICH AN. 
Auf dieser Reise werden u.a. Bilder bzw. Filme von Reiseteilnehmern gemacht. Diese können anschließend ggfs. veröffentlicht werden. Sollte ich gegen eine per-
sönliche Abbildung sein, informiere ich meinen Reisebegleiter vorab. Die Reisebedingungen des auf der Rückseite dieses Anmeldecoupons genannten Veranstalters 
habe ich zur Kenntnis genommen. Ich stimme zu, dass meine Daten zur Vertragserfüllung verarbeitet werden dürfen.

Ort | Datum Unterschrift

SEPA-LASTSCHRIFTMANDAT:

Kreditinstitut

BIC

IBAN

Unterschrift

Detaillierte Informationen finden Sie auf der 
Rückseite bei Wichtige Hinweise unter dem 
Punkt Zahlungsmöglichkeiten.

PREISE PRO PERSON bis 13.11.2023 ab 14.11.2023

im Doppelzimmer:  2.349 EUR  2.449 EUR

im Einzelzimmer:  2.689 EUR  2.789 EUR

FAKULTATIVE ZUSATZLEISTUNGEN: 
  Ticket für ABBA VOYAGE 75 EUR p.P. 
(Mindestteilnehmerzahl 15 Personen, 
Transfer zur ABBA Arena nicht inkludiert)

  Bitte nehmen Sie für mich die  
CO2-Kompensation der Flugleistung  
dieser Reise über atmosfair  
(11 EUR /  Person) vor. 

BITTE RICHTEN SIE DIE ANMELDUNG AN: 
Raiffeisenbank Parkstetten eG
Straubinger Straße 43
94365 Parkstetten

Hierzu Coupon in Druckbuchstaben  
ausfüllen, Kopie des Reisepasses beilegen, 
abtrennen und abgeben bzw. zusenden.


